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Mulheres acham que violência doméstica cresceu. E a proteção legal também 

 

Pesquisa nacional do DataSenado, concluída no final de fevereiro, revela que 66% das mulheres acham que 

aumentou a violência doméstica e familiar contra o gênero feminino, ao mesmo tempo em que a maioria (60%) 

entende que a proteção está melhor, após a criação da Lei Maria da Penha. 

O levantamento sobre violência doméstica contra a mulher já tem tradição no programa de trabalho do DataSenado, 

que fez a primeira pesquisa sobre o tema em 2005. A cada dois anos o estudo se repete. Em sua quarta versão, os 

resultados de 2011 indicam que o conhecimento sobre a Lei Maria da Penha cresceu nos dois últimos anos: 98% 

disseram já ter ouvido falar na lei, contra 83% em 2009. Foram feitas 1.352 entrevistas, apenas com mulheres, em 

119 municípios, incluídas todas as Capitais e o DF. 

 

Medo e rigor da lei seguram denúncias 
 

Para as mulheres entrevistadas, conhecer a lei não faz com que as vítimas de agressão denunciem o fato às 

autoridades. O medo continua sendo a razão principal para evitar a exposição dos agressores, com 68% das 

respostas. Para 64% das mulheres ouvidas pelo DataSenado, o fato da vítima não poder mais retirar a queixa na 

delegacia faz com que a maioria das mulheres deixe de denunciar o agressor. 

Do total de entrevistadas, 57% declararam conhecer mulheres que já sofreram algum tipo de violência doméstica. A 

que mais se destaca é a violência física, citada por 78% das pessoas ouvidas pela pesquisa. Em segundo lugar 

aparece a violência moral, com 28%, praticamente empatada com a violência psicológica (27%). 
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Álcool e ciúmes são as causas principais 

Entre as mulheres que afirmaram já ter sofrido algum tipo de violência e que citaram, espontaneamente, o motivo da 

agressão, os mais citados foram o uso de álcool e ciúmes, ambos com 27% cada. Os principais responsáveis pelas 

agressões, segundo as vítimas, foram os maridos ou companheiros (66% dos casos). Quase a totalidade das 

entrevistadas, 96%, entende que a Lei Maria da Penha deve valer também para ex-namorado, ex-marido ou ex-

companheiro. 

A maioria das mulheres agredidas, 67%, afirma não conviver mais com o agressor. Mas uma parte significativa, 32%, 

ainda convive. E destas, segundo a pesquisa, 18% continuam a sofrer agressões. Dentre aquelas que disseram 

ainda viver com o agressor e ainda serem vítimas de violência doméstica, 40% afirmaram ser agredidas raramente, 

mas 20% revelaram sofrer ataques diários. 

O levantamento, finalmente, buscou saber o que pensam as mulheres sobre a nova interpretação da Lei Maria da 

Penha, estabelecida pelo Superior Tribunal de Justiça (STJ), em dezembro último. A corte entendeu que a lei é 

compatível com a dos Juizados Especiais, permitindo a suspensão da pena nos casos em que a condenação for 

inferior a um ano. Quando isto ocorrer, o juiz pode trocar a pena de prisão por uma pena alternativa ou, ainda, 

suspender o processo. A pesquisa apurou que a maioria das entrevistadas ficou insatisfeita. Para 79%, a decisão 

enfraquece a lei. 
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P01. Para você, nos últimos anos, a violência doméstica e familiar contra a mulher: (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Aumentou 66 69 66 52 59 61 68 74 81 71 63 66 67 65 71 62 42 

Continuou igual 19 18 19 30 25 21 15 15 11 14 22 18 19 19 18 18 32 

Diminuiu 14 13 14 18 16 18 15 10 7 13 14 13 13 15 11 15 21 

NS/NR  1 0 1 0 0 1 2 2 1 1 0 2 1 1 0 5 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 255 1097 87 282 279 274 227 200 444 647 256 300 674 211 66 19 

 
 

P01. Para você, nos últimos anos, a violência doméstica e familiar contra a mulher: (%) 

 
        

         

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Aumentou 66 67 69 58 67 66 64 52 86 72 62 64 64 80 69 40 64 

Continuou igual 19 19 16 25 20 17 21 41 5 14 20 20 21 14 17 34 27 

Diminuiu 14 14 13 15 12 16 15 7 9 12 17 15 14 6 14 26 8 

NS/NR  1 1 1 3 2 1 0 0 0 2 1 1 1 1 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 845 377 117 642 532 109 27 22 346 274 199 160 118 107 70 59 
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P01. Para você, nos últimos anos, a violência doméstica e familiar contra a mulher: (%) 

            

   Total 

Região Tipo do Município 

 

 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

 

 

Aumentou 66 61 68 64 70 56 67 67 66 

 

 

Continuou igual 19 20 15 26 19 22 19 24 19 

 

 

Diminuiu 14 19 17 10 10 19 13 8 14 

 

 

NS/NR  1 0 0 0 1 3 1 1 1 

 

 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 

 

Base 1352 80 372 100 592 208 330 147 1022 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Senado Federal 
Secretaria Especial de Comunicação Social 
Secretaria de Pesquisa e Opinião 

 

www.senado.gov.br/noticias/opiniaopublica 6 

P02. Você já ouviu falar na Lei Maria da Penha? (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 98 97 98 98 99 97 99 99 94 96 98 99 98 97 100 98 100 

Não 2 3 2 2 1 3 1 1 6 4 2 1 2 3 0 2 0 

NS/NR  0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 255 1097 87 282 279 274 227 200 444 647 256 300 674 211 66 19 

 
 

P02. Você já ouviu falar na Lei Maria da Penha? (%) 

                  

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Sim 98 98 97 97 98 98 97 96 100 96 97 99 99 97 98 100 98 

Não 2 2 3 3 2 2 3 4 0 4 3 1 1 3 2 0 2 

NS/NR  0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 845 377 117 642 532 109 27 22 346 274 199 160 118 107 70 59 
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P02. Você já ouviu falar na Lei Maria da Penha? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 98 100 99 96 97 96 98 98 98 

Não 2 0 1 4 3 4 2 2 2 

NS/NR  0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 80 372 100 592 208 330 147 1022 
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P03*. Depois da Lei Maria da Penha a proteção da mulher está: (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais 
de 10 
S.M. 

Melhor 60 53 62 60 63 60 58 61 59 56 62 63 56 62 61 66 58 

Igual 29 31 29 36 33 32 30 27 20 27 30 31 32 28 32 28 42 

Pior 8 13 6 4 3 7 9 8 13 12 6 3 9 8 5 5 0 

NS/NR  3 3 3 0 1 1 3 4 7 5 1 3 3 2 2 2 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1322 247 1075 85 278 272 271 225 188 428 636 254 293 654 210 65 19 

 
 

P03*. Depois da Lei Maria da Penha a proteção da mulher está: (%) 

                  

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Melhor 60 63 57 48 63 57 60 54 64 58 67 63 62 60 56 59 41 

Igual 29 27 31 44 27 32 31 38 23 26 29 29 32 25 30 36 41 

Pior 8 7 8 6 7 9 7 4 9 12 4 5 4 10 10 4 10 

NS/NR  3 3 3 2 3 3 2 4 5 4 0 3 2 5 4 1 7 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1322 830 366 114 626 522 106 26 22 332 267 197 159 115 105 70 58 

 
 
 
 
 
 
 
 

*A pergunta P03 só foi respondida por quem respondeu “Sim” na P02 (Base: 1.322). 
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P03*. Depois da Lei Maria da Penha a proteção da mulher está: (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Melhor 60 66 60 66 54 74 58 49 61 

Igual 29 24 27 26 36 19 31 35 29 

Pior 8 10 11 6 7 4 9 13 7 

NS/NR  3 0 3 2 3 4 3 3 3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1322 80 370 96 576 200 323 144 999 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*A pergunta P03 só foi respondida por quem respondeu “Sim” na P02 (Base: 1.322). 
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P04. O que leva uma mulher a não denunciar a agressão? (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Não existir punição 18 21 17 13 16 20 18 19 18 13 20 21 17 17 19 29 32 

Dependência 
financeira 

22 26 21 12 21 27 18 29 20 14 25 29 22 20 28 21 53 

Não conhecer seus 
direitos 12 10 12 3 12 9 12 17 14 10 12 14 9 12 12 21 16 

Medo do agressor 68 65 69 70 72 69 63 67 68 68 67 72 70 67 68 79 58 

Preocupação com a 
criação dos filhos 

23 25 23 16 22 25 22 25 23 23 23 23 23 23 24 18 21 

Vergonha da 
agressão 18 22 17 10 15 20 17 20 21 17 17 21 16 17 20 24 37 

Acreditar que seria 
a última vez 11 12 10 10 15 11 9 10 7 9 11 13 11 10 13 9 21 

Outros  3 5 3 1 1 4 3 3 5 3 2 5 3 2 5 3 11 

NS/NR  0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1331 248 1083 86 282 279 272 221 188 426 644 256 295 659 211 66 19 
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P04. O que leva uma mulher a não denunciar a agressão? (%) 

 
        

         

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Não existir punição 18 17 17 28 18 19 14 22 10 17 17 18 19 23 14 16 24 

Dependência 
financeira 

22 20 24 32 24 22 19 22 14 19 21 24 32 23 23 19 22 

Não conhecer seus 
direitos 12 12 10 17 13 10 17 15 10 11 10 10 16 16 15 13 9 

Medo do agressor 68 69 65 69 69 69 58 67 76 64 70 62 73 72 67 74 72 

Preocupação com a 
criação dos filhos 

23 21 26 28 24 21 25 33 19 22 22 28 22 24 21 23 24 

Vergonha da 
agressão 18 17 18 22 19 17 20 7 10 15 17 19 21 25 22 14 14 

Acreditar que seria 
a última vez 11 9 11 20 11 10 15 0 0 10 13 12 9 8 10 13 14 

Outros  3 3 4 2 3 2 7 0 5 3 1 5 4 4 3 1 0 

NS/NR  0 0 1 0 0 1 0 4 0 1 0 0 0 1 0 0 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1331 834 368 116 633 524 108 27 21 334 273 199 160 113 105 70 58 
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P04. O que leva uma mulher a não denunciar a agressão? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Não existir punição 18 20 17 19 20 11 19 16 17 

Dependência 
financeira 

22 25 21 19 23 23 27 21 21 

Não conhecer seus 
direitos 12 16 12 10 13 9 13 10 12 

Medo do agressor 68 65 71 69 67 68 67 66 69 

Preocupação com a 
criação dos filhos 23 23 18 21 24 30 23 26 23 

Vergonha da 
agressão 18 15 18 21 17 19 20 16 17 

Acreditar que seria 
a última vez 11 8 10 16 11 10 12 7 10 

Outros  3 3 3 0 4 2 4 2 3 

NS/NR  0 1 0 1 0 0 1 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1331 79 364 96 585 207 327 145 1004 
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P05*. De acordo com a Lei Maria da Penha, em alguns casos, após denunciar a agressão, a mulher não pode mais retirar a queixa na delegacia. Para você, esta regra faz com que a mulher deixe 
de denunciar o agressor? (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 64 66 64 59 59 61 70 65 68 66 63 64 62 67 60 55 63 

Não 33 30 34 40 40 38 26 31 26 28 36 35 34 31 37 40 32 

NS/NR  3 4 3 1 0 2 3 4 7 5 2 2 3 2 3 5 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1322 247 1075 85 278 272 271 225 188 428 636 254 293 654 210 65 19 

 
 

P05*. De acordo com a Lei Maria da Penha, em alguns casos, após denunciar a agressão, a mulher não pode mais retirar a queixa na delegacia. Para você, esta regra faz com que a mulher deixe 
de denunciar o agressor? (%) 

                  

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Sim 64 64 63 68 63 66 65 65 45 67 61 63 64 65 69 54 71 

Não 33 33 34 32 34 31 32 35 41 29 39 36 36 27 26 43 28 

NS/NR  3 3 3 1 3 2 3 0 14 4 1 2 1 8 6 3 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1322 830 366 114 626 522 106 26 22 332 267 197 159 115 105 70 58 

 
 
 
 
 
 
 

*A pergunta P05 só foi respondida por quem respondeu “Sim” na P02 (Base: 1.322). 
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P05*. De acordo com a Lei Maria da Penha, em alguns casos, após denunciar a agressão, a mulher não 
pode mais retirar a queixa na delegacia. Para você, esta regra faz com que a mulher deixe de denunciar 

o agressor? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 64 60 59 69 66 65 62 65 65 

Não 33 35 37 28 31 33 35 31 32 

NS/NR  3 5 4 3 2 2 2 5 3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1322 80 370 96 576 200 323 144 999 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*A pergunta P05 só foi respondida por quem respondeu “Sim” na P02 (Base: 1.322). 
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P06. Você conhece alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar? (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 57 83 52 45 61 61 61 59 47 50 60 64 49 59 62 74 68 

Não 42 17 48 55 39 38 38 41 53 50 39 36 50 41 38 23 32 

NS/NR  0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 3 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 255 1097 87 282 279 274 227 200 444 647 256 300 674 211 66 19 

 
 

P06. Você conhece alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar? (%) 

                  

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Sim 57 55 59 63 55 60 61 52 64 48 64 65 68 50 57 50 56 

Não 42 45 40 35 45 39 39 48 36 51 36 34 32 50 43 49 42 

NS/NR  0 0 1 2 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 845 377 117 642 532 109 27 22 346 274 199 160 118 107 70 59 
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P06. Você conhece alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 57 66 60 57 55 57 59 64 57 

Não 42 34 40 42 45 43 41 36 43 

NS/NR  0 0 0 1 1 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 80 372 100 592 208 330 147 1022 
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P07*. Qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa conhecida? (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Física 78 71 81 87 84 78 80 77 65 76 80 79 82 76 82 84 54 

Sexual 5 7 5 0 4 7 5 5 9 3 6 8 3 7 5 2 8 

Psicológica 27 33 25 13 23 34 30 27 26 25 26 34 28 26 29 28 69 

Patrimonial 4 5 3 0 1 5 3 5 6 4 3 5 3 4 0 8 8 

Moral 28 28 28 18 28 24 29 30 31 25 28 29 28 27 29 26 31 

Todas  6 9 4 0 3 8 4 7 11 5 5 8 3 6 8 2 15 

NS/NR 0 1 0 0 0 0 1 0 2 0 1 0 0 1 0 2 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 777 212 565 39 172 171 168 133 94 221 392 163 148 397 131 50 13 

 

P07*. Qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa conhecida? (%) 

                  

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Física 78 79 77 80 77 76 89 86 86 72 81 87 75 64 79 86 85 

Sexual 5 5 4 9 6 4 6 0 7 4 6 4 8 10 3 3 6 

Psicológica 27 26 27 36 25 29 27 36 36 30 30 26 27 29 20 23 21 

Patrimonial 4 3 4 5 4 4 2 0 0 3 3 5 4 8 3 0 6 

Moral 28 26 30 27 28 30 21 7 21 24 24 32 33 31 23 40 33 

Todas  6 7 4 5 6 5 5 0 7 5 7 2 6 14 7 0 3 

NS/NR 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 777 468 224 74 355 322 66 14 14 167 174 130 109 59 61 35 33 

 
 

*A pergunta P07 só foi respondida por quem respondeu “Sim” na P06 (Base: 777). 
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P07*. Qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa conhecida? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Física 78 77 80 75 78 80 80 77 78 

Sexual 5 6 8 2 5 3 7 4 5 

Psicológica 27 17 28 37 26 30 32 33 26 

Patrimonial 4 4 4 2 5 1 4 3 4 

Moral 28 30 27 33 28 24 21 24 30 

Todas  6 6 3 2 8 6 7 5 5 

NS/NR 0 0 0 2 1 0 1 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 777 53 225 57 324 118 196 94 581 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*A pergunta P07 só foi respondida por quem respondeu “Sim” na P06 (Base: 777). 
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P08. Você já foi vítima ou sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem? (%) 

                

  Total 

Idade Escolaridade Renda 

16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos 

60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 19 7 17 20 18 25 20 25 18 11 18 23 16 9 11 

Não 81 93 83 80 82 75 81 75 82 89 82 77 84 91 89 

NS/NR  0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 87 282 279 274 227 200 444 647 256 300 674 211 66 19 

 
 

P08. Você já foi vítima ou sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem? (%) 

                  

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evangél. Outras Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
Liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Sim 19 16 25 20 16 23 18 15 27 22,2543 20 21 14 14 23 4 24 

Não 81 84 75 80 84 77 82 85 73 77,7457 80 79 86 86 77 96 76 

NS/NR  0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 845 377 117 642 532 109 27 22 346 274 199 160 118 107 70 59 
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P08. Você já foi vítima ou sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um 
homem? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 19 18 17 21 20 18 24 22 16 

Não 81 83 83 79 80 82 76 78 84 

NS/NR  0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 80 372 100 592 208 330 147 875 
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P09*. O que motivou a violência? (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Uso do álcool 27 27 0 33 15 18 28 40 36 36 23 14 26 28 21 50 0 

Uso de drogas 3 3 0 0 6 5 2 0 3 5 2 0 4 4 0 0 0 

Falta de dinheiro 3 3 0 0 0 4 4 5 3 4 3 3 2 3 6 0 0 

Ciúmes 27 27 0 0 38 34 22 23 18 29 24 28 23 29 26 17 50 

Traição conjugal 7 7 0 0 0 7 10 9 8 9 6 0 6 9 3 0 0 

Influência das 
amizades 1 1 0 0 0 4 0 2 0 2 0 3 0 1 3 0 0 

Influência de 
familiares 

1 1 0 0 0 4 0 0 0 0 2 0 2 1 0 0 0 

Vícios em jogos 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Separação 5 5 0 0 6 7 6 7 0 5 6 3 6 6 3 0 0 

Outros motivos  33 33 0 67 36 30 30 32 31 23 38 48 38 29 41 33 50 

NS/NR 4 4 0 0 9 4 4 0 8 5 3 7 8 3 6 0 0 

Total 100 100 0 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 255 255 0 6 47 56 50 57 39 111 115 29 53 152 34 6 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas de P09 a P13 foram respondidas apenas por quem respondeu “Sim” na P08 (Base: 255). 
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P09*. O que motivou a violência? (%) 

                  

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Uso do álcool 27 26 29 22 30 27 25 0 33 30 15 33 18 53 32 33 21 

Uso de drogas 3 3 2 9 4 2 5 0 0 3 4 0 0 0 8 0 14 

Falta de dinheiro 3 1 5 4 3 3 5 0 0 3 4 7 0 6 0 0 0 

Ciúmes 27 25 28 30 15 32 35 75 33 26 31 24 32 18 28 33 21 

Traição conjugal 7 8 6 0 5 9 0 0 17 4 6 14 5 6 8 0 7 

Influência das 
amizades 

1 1 1 0 0 2 0 0 0 1 2 2 0 0 0 0 0 

Influência de 
familiares 

1 1 1 0 0 2 0 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 

Vícios em jogos 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Separação 5 4 7 9 6 6 5 0 0 1 6 12 5 0 12 0 7 

Outros motivos  33 35 31 26 38 28 40 25 17 34 39 24 41 18 36 67 14 

NS/NR 4 4 3 13 6 4 0 0 0 5 6 2 0 6 0 0 14 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 255 134 96 23 100 124 20 4 6 77 54 42 22 17 25 3 14 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas de P09 a P13 foram respondidas apenas por quem respondeu “Sim” na P08 (Base: 255). 
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P09*. O que motivou a violência? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Uso do álcool 27 7 20 33 31 32 28 25 27 

Uso de drogas 3 7 0 0 3 11 3 3 3 

Falta de dinheiro 3 0 5 0 2 8 8 0 1 

Ciúmes 27 29 34 38 25 14 23 31 29 

Traição conjugal 7 7 9 5 7 3 9 9 6 

Influência das 
amizades 1 0 3 0 0 3 4 0 0 

Influência de 
familiares 

1 0 2 0 1 0 1 0 1 

Vícios em jogos 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Separação 5 21 8 0 4 3 4 3 6 

Outros motivos  33 21 31 33 35 32 33 31 33 

NS/NR 4 7 6 5 3 5 4 3 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 255 14 65 21 118 37 80 32 175 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas de P09 a P13 foram respondidas apenas por quem respondeu “Sim” na P08 (Base: 255). 
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P10*. Qual foi o tipo de violência? (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Física 65 65 0 83 68 70 70 65 49 71 62 59 64 68 62 50 100 

Sexual 5 5 0 0 4 7 6 4 3 2 7 7 6 5 6 0 0 

Psicológica 38 38 0 33 32 46 46 35 26 27 44 52 38 36 35 67 100 

Patrimonial 4 4 0 0 6 7 0 5 0 2 6 3 6 3 3 17 0 

Moral 32 32 0 17 23 30 38 32 41 37 28 31 28 35 29 17 50 

Todas  3 3 0 0 0 4 0 7 5 5 2 3 2 3 9 0 0 

NS/NR 1 1 0 0 0 0 0 2 3 2 0 0 0 1 3 0 0 

Total 100 100 0 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 255 255 0 6 47 56 50 57 39 111 115 29 53 152 34 6 2 

 

P10*. Qual foi o tipo de violência? (%) 

                  

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Física 65 65 66 70 67 63 70 50 83 65 72 60 41 59 88 67 71 

Sexual 5 4 6 4 4 6 5 0 0 5 7 5 0 6 0 0 7 

Psicológica 38 41 31 39 38 37 40 25 33 31 37 43 50 24 44 67 36 

Patrimonial 4 3 3 13 6 2 0 25 0 1 6 0 0 18 0 0 21 

Moral 32 27 40 35 32 35 20 25 33 29 35 31 23 47 28 0 57 

Todas  3 3 3 4 3 3 5 0 0 3 2 5 5 6 4 0 0 

NS/NR 1 1 1 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 6 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 255 134 96 23 100 124 20 4 6 77 54 42 22 17 25 3 14 

 
 

*As perguntas de P09 a P13 foram respondidas apenas por quem respondeu “Sim” na P08 (Base: 255). 
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P10*. Qual foi o tipo de violência? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Física 65 64 58 62 70 65 65 53 66 

Sexual 5 7 8 5 3 5 8 6 3 

Psicológica 38 29 34 38 36 51 34 41 39 

Patrimonial 4 0 2 5 7 0 4 3 4 

Moral 32 21 37 19 38 16 26 44 35 

Todas  3 0 5 5 2 5 5 3 2 

NS/NR 1 0 2 5 0 0 0 0 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 255 14 65 21 118 37 80 32 175 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas de P09 a P13 foram respondidas apenas por quem respondeu “Sim” na P08 (Base: 255). 
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P11*. Quem foi o agressor? (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Marido/companheiro 66 66 0 17 47 64 72 77 74 77 59 52 74 64 53 100 50 

Namorado 3 3 0 17 6 5 0 2 0 1 3 10 2 3 6 0 50 

Filho/enteado 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 1 0 0 1 0 0 0 

Pai 4 4 0 33 2 5 4 2 0 3 4 3 6 3 3 0 0 

Padrasto 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Irmão/cunhado 3 3 0 33 4 4 0 2 0 2 4 0 2 4 0 0 0 

Tio/Primo 2 2 0 0 4 0 6 0 0 1 3 3 2 2 3 0 0 

Outro  6 6 0 0 9 4 8 5 5 4 8 7 8 5 9 0 0 

NS/NR  4 4 0 0 4 5 2 2 8 5 3 3 4 3 9 0 0 

Ex-namorado, ex-
marido ou ex-
companheiro 

13 13 0 0 23 13 8 11 10 8 15 21 4 15 18 0 0 

Total 100 100 0 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 255 255 0 6 47 56 50 57 39 111 115 29 53 152 34 6 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas de P09 a P13 foram respondidas apenas por quem respondeu “Sim” na P08 (Base: 255). 
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P11*. Quem foi o agressor? (%) 

                  

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Marido/companheiro 66 66 71 43 70 66 60 25 33 69 56 76 59 71 72 0 71 

Namorado 3 4 3 0 3 2 0 25 17 1 6 5 5 0 0 0 7 

Filho/enteado 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 5 0 0 0 0 

Pai 4 3 3 9 1 1 25 0 33 6 4 0 5 0 0 33 0 

Padrasto 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Irmão/cunhado 3 2 3 4 5 2 0 0 0 1 6 2 0 0 4 33 0 

Tio/Primo 2 2 0 9 1 3 0 0 0 1 6 2 0 0 0 0 0 

Outro  6 7 4 4 5 6 5 25 17 6 7 2 5 0 8 0 7 

NS/NR  4 4 5 0 5 4 0 0 0 5 0 2 5 12 4 0 7 

Ex-namorado, ex-
marido ou ex-
companheiro 

13 11 10 30 9 16 10 25 0 9 17 10 18 18 12 33 7 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 255 134 96 23 100 124 20 4 6 77 54 42 22 17 25 3 14 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas de P09 a P13 foram respondidas apenas por quem respondeu “Sim” na P08 (Base: 255). 
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P11*. Quem foi o agressor? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Marido/companheiro 66 64 63 48 73 59 64 72 67 

Namorado 3 0 5 5 1 8 4 3 3 

Filho/enteado 0 0 2 0 0 0 0 0 1 

Pai 4 0 2 0 5 5 4 3 3 

Padrasto 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Irmão/cunhado 3 0 5 0 0 11 3 3 3 

Tio/Primo 2 0 3 5 1 3 3 3 2 

Outro  6 14 8 5 5 3 4 6 7 

NS/NR  4 0 3 24 2 3 4 0 4 

Ex-namorado, ex-
marido ou ex-
companheiro 

13 21 11 14 14 8 16 9 11 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 255 14 65 21 118 37 80 32 175 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas de P09 a P13 foram respondidas apenas por quem respondeu “Sim” na P08 (Base: 255). 
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P12*. Você acha que a Lei Maria da Penha deve valer também para ex-namorado, ex-companheiro ou ex-marido? (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 96 96 96 92 97 96 97 97 94 95 96 98 95 96 99 94 100 

Não 3 4 3 7 3 3 2 3 3 2 4 2 4 3 1 6 0 

NS/NR  1 1 1 1 0 1 0 0 4 2 0 0 1 1 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 255 1097 87 282 279 274 227 200 444 647 256 300 674 211 66 19 

 
 

P12*. Você acha que a Lei Maria da Penha deve valer também para ex-namorado, ex-companheiro ou ex-marido? (%) 

 
         

        

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Sim 96 96 97 97 96 96 96 96 100 95 97 95 99 97 97 97 93 

Não 3 3 2 3 3 3 3 0 0 4 2 4 1 3 1 3 7 

NS/NR  1 1 1 1 1 0 1 4 0 1 1 2 0 0 2 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 845 377 117 642 532 109 27 22 346 274 199 160 118 107 70 59 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas de P09 a P13 foram respondidas apenas por quem respondeu “Sim” na P08 (Base: 255). 
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P12*. Você acha que a Lei Maria da Penha deve valer também para ex-namorado, ex-companheiro ou 
ex-marido? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 96 94 98 96 96 94 97 98 96 

Não 3 6 2 1 3 4 3 1 3 

NS/NR  1 0 0 3 1 2 1 1 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 80 372 100 592 208 330 147 1022 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas de P09 a P13 foram respondidas apenas por quem respondeu “Sim” na P08 (Base: 255). 
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P13*. Você ainda convive com ele? (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 32 32 0 50 28 27 38 32 36 35 30 28 40 30 29 50 0 

Não 67 67 0 50 70 73 62 68 62 64 69 72 58 70 71 50 100 

NS/NR  1 1 0 0 2 0 0 0 3 1 1 0 2 1 0 0 0 

Total 100 100 0 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 255 255 0 6 47 56 50 57 39 111 115 29 53 152 34 6 2 

 
 

P13*. Você ainda convive com ele? (%) 

       
3 

          

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Sim 32 26 36 43 32 33 40 0 17 42 24 31 45 35 24 0 14 

Não 67 72 64 57 68 66 55 100 83 57 74 69 55 65 76 100 86 

NS/NR  1 1 0 0 0 1 5 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 255 134 96 23 100 124 20 4 6 77 54 42 22 17 25 3 14 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas de P09 a P13 foram respondidas apenas por quem respondeu “Sim” na P08 (Base: 255). 
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P13*. Você ainda convive com ele? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 32 14 26 48 35 32 28 31 34 

Não 67 86 72 52 64 68 71 69 65 

NS/NR  1 0 2 0 1 0 1 0 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 255 14 65 21 118 37 80 32 175 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas de P09 a P13 foram respondidas apenas por quem respondeu “Sim” na P08 (Base: 255). 
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P14*. Você ainda sofre algum tipo de violência doméstica e familiar? (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 18 18 0 0 23 20 16 11 29 8 26 38 14 18 20 33 0 

Não 80 80 0 100 77 73 84 89 71 92 71 63 81 82 80 67 0 

NS/NR  1 1 0 0 0 7 0 0 0 0 3 0 5 0 0 0 0 

Total 100 100 0 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 0 

Base 82 82 0 3 13 15 19 18 14 39 35 8 21 45 10 3 0 

 
 

P14*. Você ainda sofre algum tipo de violência doméstica e familiar? (%) 

                  

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Sim 18 23 6 40 16 24 0 0 0 13 23 23 30 17 0 0 50 

Não 80 77 91 60 84 76 100 0 0 88 77 77 70 83 100 0 0 

NS/NR  1 0 3 0 0 0 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 50 

Total 100 100 100 100 100 100 100 0 100 100 100 100 100 100 100 0 100 

Base 82 35 35 10 32 41 8 0 1 32 13 13 10 6 6 0 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*A perguntas P14 foi respondida apenas por quem respondeu “Sim” na P13 (Base: 82). 
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P14*. Você ainda sofre algum tipo de violência doméstica e familiar? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 18 0 18 20 20 17 27 0 15 

Não 80 100 82 80 78 83 68 100 85 

NS/NR  1 0 0 0 2 0 5 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 82 2 17 10 41 12 22 10 60 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*A perguntas P14 foi respondida apenas por quem respondeu “Sim” na P13 (Base: 82). 
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P15*. Você sofre violência: (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Todos os dias 20 20 0 0 33 0 0 50 25 33 22 0 33 25 0 0 0 

Semanalmente 13 13 0 0 33 0 0 50 0 33 11 0 0 13 0 0 0 

Quinzenalmente 13 13 0 0 0 0 67 0 0 0 22 0 0 25 0 0 0 

Mensalmente 7 7 0 0 0 0 0 0 25 33 0 0 33 0 0 0 0 

Raramente (de vez 
em quando) 40 40 0 0 33 100 33 0 25 0 33 100 33 38 50 100 0 

NS/NR 7 7 0 0 0 0 0 0 25 0 11 0 0 0 50 0 0 

Total 100 100 0 0 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 0 

Base 15 15 0 0 3 3 3 2 4 3 9 3 3 8 2 1 0 

 

P15*. Você sofre violência: (%) 

                  

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Todos os dias 20 13 50 25 0 30 0 0 0 25 33 33 0 0 0 0 0 

Semanalmente 13 13 0 0 0 20 0 0 0 25 0 33 0 0 0 0 0 

Quinzenalmente 13 13 0 25 0 20 0 0 0 0 0 33 33 0 0 0 0 

Mensalmente 7 13 0 0 20 0 0 0 0 25 0 0 0 0 0 0 0 

Raramente (de vez 
em quando) 40 50 50 25 60 30 0 0 0 25 67 0 67 0 0 0 100 

NS/NR 7 0 0 25 20 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 0 0 0 100 100 100 100 100 0 0 100 

Base 15 8 2 4 5 10 0 0 0 4 3 3 3 1 0 0 1 

 
 

*A perguntas P15 foi respondida apenas por quem respondeu “Sim” na P14 (Base: 15). 
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P15*. Você sofre violência: (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Todos os dias 20 0 0 0 38 0 0 0 33 

Semanalmente 13 0 0 50 13 0 17 0 11 

Quinzenalmente 13 0 0 50 13 0 17 0 11 

Mensalmente 7 0 0 0 13 0 17 0 0 

Raramente (de vez 
em quando) 40 0 67 0 25 100 33 0 44 

NS/NR 7 0 33 0 0 0 17 0 0 

Total 100 0 100 100 100 100 100 0 100 

Base 15 0 3 2 8 2 6 0 9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*A perguntas P15 foi respondida apenas por quem respondeu “Sim” na P14 (Base: 15). 
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P16. A troca da pena de prisão por pena alternativa: (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Fortalece a lei 16 25 14 24 12 14 16 16 19 22 15 7 16 18 10 6 5 

Enfraquece a lei 79 71 81 76 87 84 77 78 68 70 82 88 80 78 84 79 95 

NS/NR 5 5 5 0 1 3 7 5 14 7 3 5 4 4 6 15 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 255 1097 87 282 279 274 227 200 444 647 256 300 674 211 66 19 

 
 

P16. A troca da pena de prisão por pena alternativa: (%) 

                  

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Fortalece a lei 16 15 17 13 14 18 12 15 5 19 16 15 10 19 14 10 20 

Enfraquece a lei 79 79 79 83 80 77 86 81 86 75 82 81 84 71 80 90 78 

NS/NR 5 5 4 4 5 5 2 4 9 6 2 4 6 10 6 0 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 845 377 117 642 532 109 27 22 346 274 199 160 118 107 70 59 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Senado Federal 
Secretaria Especial de Comunicação Social 
Secretaria de Pesquisa e Opinião 

 

www.senado.gov.br/noticias/opiniaopublica 38 

P16. A troca da pena de prisão por pena alternativa: (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Fortalece a lei 16 18 18 19 15 13 17 12 15 

Enfraquece a lei 79 80 77 75 80 81 77 83 80 

NS/NR 5 3 5 6 5 6 5 5 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 80 372 100 592 208 330 147 1022 
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P17. A troca da pena de prisão por pena alternativa: (%) 

                  

  Total 

Vítima de 
violência 

Idade Escolaridade Renda 

Sim Não 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Aumenta a proteção 
à mulher 18 24 17 25 11 16 18 21 28 26 17 9 20 20 12 12 11 

Diminui a proteção 
à mulher 78 72 79 74 88 81 78 76 63 69 81 87 76 78 84 80 89 

NS/NR 4 4 4 1 1 3 4 3 10 5 2 4 5 2 3 8 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 255 1097 87 282 279 274 227 200 444 647 256 300 674 211 66 19 

 
 

P17. A troca da pena de prisão por pena alternativa: (%) 

                  

  Total 

Religião Cor ou Raça Ocupação 

Catól. Evang. Outras¹ Branca Parda Preta Amar. Indíg. Do Lar 
Func. 
emp. 
priv. 

Prof. 
liberal 

Serv. 
Pública 

Aposent. 
Emp. 

domést. 
Estud. Desemp. 

Aumenta a proteção 
à mulher 18 19 20 10 16 20 19 15 23 21 16 19 11 27 19 13 22 

Diminui a proteção 
à mulher 78 78 77 86 80 77 77 81 68 73 83 80 86 68 77 87 75 

NS/NR 4 4 3 3 4 3 4 4 9 6 1 2 4 5 5 0 3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 845 377 117 642 532 109 27 22 346 274 199 160 118 107 70 59 
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P17. A troca da pena de prisão por pena alternativa: (%) 

          

  Total 

Região Tipo do Município 

N NE CO SE S Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Aumenta a proteção 
à mulher 18 20 19 24 18 16 20 16 18 

Diminui a proteção 
à mulher 78 74 77 73 79 81 75 80 79 

NS/NR 4 6 3 3 4 3 4 4 3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1352 80 372 100 592 208 330 147 1022 
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Metodologia 
 
As pesquisas do DataSenado são feitas por meio de entrevistas telefônicas, usando levantamentos por amostragem. A 

população considerada é a população de mulheres com 16 anos ou mais residentes no Brasil e com acesso a telefone 

fixo, que pode ser residencial ou comercial. 

 

O método de amostragem é por 2 etapas, sendo que a primeira etapa é a seleção de municípios e a segunda é a seleção 

de telefones fixos. O primeiro estágio é probabilístico, onde os municípios são sorteados com probabilidade proporcional à 

sua população. São tomados 119 municípios, de todas as regiões, sendo que as capitais são selecionadas com 

probabilidade um. Como não há cadastro de telefones fixos disponível, o segundo estágio é feito pelo método de cotas, 

em que os números de telefones são gerados aleatoriamente. 

 

A margem de erro admitida é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos. O nível de confiança utilizado nos 

resultados da pesquisa é de 95%. Isso significa que se forem realizados outros 100 levantamentos com a mesma 

metodologia, aproximadamente 95 terão os resultados dentro da margem de erro estipulada. 

 

Os dados foram coletados no período de 08 a 28 de fevereiro de 2011, totalizando 1.352 entrevistas. Durante a aplicação 

dos questionários, foi feita a checagem e fiscalização em 20% das entrevistas, realizadas por uma equipe de 

entrevistadores do Alô Senado, devidamente treinados para esse fim. 

 

¹OUTRAS religiões: durante a aplicação dos questionários, a pergunta sobre a religião da entrevistada considerou, além 

de “Católica” e “Evangélica”, as respostas “Espírita”, “Sem religião ou Ateu” e “Umbanda ou Candomblé”, que obtiveram 47 

(3,5%), 42 (3,1%) e 3 (0,2%) respostas, respectivamente. Portanto, essas categorias foram agrupadas em “Outras 

religiões” por não permitiram análises estatísticas devido ao baixo número de respondentes.  
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